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Morvátok és szerbe
A belgrádi politikusok örömmámor 

tiszlak, mikor az alkot mányozó bízott^ 
elfogadta a kormány alkotmánytervezetét. 
Közel három hónapi kísérletezés után te-

A kormányzó dunántúli diadalutja.
>vid tartózkodás Nagykanizsán, — A zalaegerszegi nagy ün- 

— Szombathelyen és Győrön keresztül utazik a
fővárosba.

faál sikerült Pasicsnak a bosnyák muzul­
mánokat és a szlovén földmivespártiakaí 
« kormányba való belépésre bírnia, ezáltal 
biztosította az alkotmánytervezet számára 
a többséget a pl é mim ban is. Az uj alkot­
mány megszüntet minden eddigi hagyomá­
nyos tartományi önkormányzatot s az 
egész országot vagy harminc, közvetlenül 
Belgrád alá rendelt megyére osztja.

Pasics politikai rutinja kétségtelenül
nagy diadalt aratott. Sikerült neki több­
ségre szert tenni, holott a kormányt meg­
alakulásakor napról-napra a leszavaztatás 
veszedelme fenyegette, sikerült a centra­
lista alkotmány biztzositásával a nagy­
szerű eszmét diadalra vinnie.

Az a mód, ahogyan a szegény muzulmá­
nokat valósággal - belehajszolta a kor­
mányba, az immoralitás mintaképe. A nagy 
„felszabadulás“ óta a muzulmánok élete és 
vagyona szabad préda. Boszniában a szerb 
csőcselék egyszerűen kidobta a bégeket bir­
tokaikból s azóta tizenötezer bég-család 
minden jövedelem nélkül a legnyomorul­
tabb életet éli. Macedóniában meg kor­
mányközegek támogatás^ mellett muzul­
mán-irtás folyik. S ekkor a muzulmán- 
szavazatokra szorult Pasics ajánlatot tesz: 
vagy maradnak a muzulmánok továbra is 
ellenzékben s akkor zavartalanul folynak 
tovább az emii lett állapotok, vagy megsza­
vazzák a centralista alkotmányt s akkor 
nem kapják ugyan vissza elvett birtokai­
kat, sem kárpótlást nem ad ezért nekik, 
hanem igér nekik negyedmilliárd dinár 
alamizsnát, melyből hatvan milliót azonnal 
folyósít is és megszünteti a tömeggyilkolást. 
Szegény muzulmánok, kik két év óta hiába 
könyörögnek és várnak jogorvoslatot s 
akiken I a horvátok sem tudtak segíteni, 
akikben pedig a legjobban bíztak, üldözött és 
éhező véreikre való tekintettel egy kis meg­
könnyebbülésért, kíméletért, alamizsnáért 
behódoltak. Az egész európai közvéle­
ményre, sőt az egész világ közvéleményére 
is bátran bizható annak a megítélése, mi­
csoda erkölcsi siker az, huszonnégy ilyen 
szavazattal többséget szerezni a centralista 
alkotmány számára.
A parlament akár százszor is megsza­
vazhatja a horvát közjog és a horvát nem­
zeti eszme halálát kimondó centralizmust, 
amig ezekről maga a horvát nemzet le nem 
mond, a centralizmus csak írott papiros 
lesz, melynek nevében zsarnokok tiranni- 
zálhatják a jobb sorsra érdemes horvát 
nemzetet, de nem lesz törvény, mert hiá­
nyozni fog hozzá a legnagyobb faktor 
szentesítése: a horvát nemzeté.

A horvát nemzet egyre sűrűsödő sorokban 
vonul fel a független Horvátországot hir­
dető Radios mögött, aki nemrégen ultimá­
tumszerű feliratban szólította fel Sándor 
szerb régenst, vonja ki csapatait Horvátor­
szágból. Pasics eljárása a legjobb agitáló- 
eszköz Radies és törekvései mellett.

A kormányzó kaposvári tartózkodása 
után tovább folytatta dunántúli körútját, 
amely valóságos diadalmene volt. Vasárnap 
reggel futott be a Túrán Nagykanizsára, 
ahol a város, a testületek és a katonaság 
előkelőségei várták. Hegedűs Pál altábor­
nagy üdvözlő beszéde után a kormányzó 
elléptetett a diszszázad előtt. A városházán 
Krátky József dr. főjegyző fogadta. Zala­
egerszegre 12 óra 50 perckor érkezett a 
Túrán. A pályaudvaron a Nagy urat Kol­
bens dúcig Béla, Zalamegye alispánja fo­
gadta, akinek beszédére a kormányzó eze­
ket mondotta:

Régi szándékomnak tettem ma ele­
get, amidőn eljöttem Zalamegge áldott 
földjére, amely a magyar dicsőségnek, 
a magyűr közéletnek, a magyar kultú­
rának annyi kimagasló alakját adta a 
hazának. Meg vagyok győződve arról, 
hogy a vármegye mai nemzedékét

A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky 
István elnök 11 órakor nyitotta meg.

Homonnay Tivadar visszavonja még a 
múlt évben benyújtott indítványát a vas­
utasok gazdasági és kulturális helyzetének 
javítása ügyében.

Schlachta Margit a házszabályok revízió­
ját sürgeti.

Szterényi József két határozati javaslatot 
/ terjeszt be a miniszterelnök múltkori be­
szédében említett óvintézkedések ügyében.

Vázsonyi Vilmos a kivételes intézkedése­
ket bírálja, követeli a katonai hatóságoknak 
polgári személyek felett való bíráskodási 
jogának megszüntetését. Hosszasan foglalko­
zik a miniszterelnök legutóbbi bszédével. 
A forradalmi személyek felelősségre voná­
sát végre el kell intézni. Károlyi Mihály 
és társai feltétlenül bűnösök a forradalom 
előidézésében.

Szilágyi Lajos a katonai bíróságokról 
szóló határozati javaslatát nyújtja be és 
kéri a kormánypártokat, hogy az indítvány 
feletti szavazást ne tekintsék bizalmi kér­
désnek.

Ugrón Gábor kérdezi a miniszterelnök­
től, hogy meddig akarja a közszabadságok 
korlátozását fenntartani. Foglalkozik a 
Bankgasse-i milliók dolgával is. Kérdi, 
igaz-e, hogy a kormány TV. Károly ittléte 
alatt valami kötelezettséget vállalt vele 
szemben s hogy mellette Svájcban megbí­
zottja van?

Bethlen István gróf miniszterelnök nem 
tud, ártól, hogy a magyar állam valami kö­
telezettséget vállált volna IV. Károllyal

ugyanaz a törhetetlen hazafias szel­
lem hatja át, amely a Zrínyieket és a 
haza bölcsét áthatotta. Ezen meggyő­
ződésemet az alispán ur üdvözlő szava 
még jobban megerősítette.
Ezután az állomás előtt lévő négyes- 

fogatra ült és a fényes kocsisor élén a vá­
rosháza elé hajtatott, ahol Czobor Mátyás 
polgármester üdvözölte. A kormányzó me­
leg, őszinte hangon mondott köszönetét, 
majd a vármegyeházáról végignézte a me­
gye gazda közönségének lóháton való elvo­
nulását. A megyeháza dísztermében a vár­
megye kisgazdái nevében Bődi Zoltán fo­
gadta. Tarányi Ferenc nemzetgyűlési kép­
viselő üdvözölte még; ezután az Arany bá­
rány-bán diszebéd volt, ahol az alispán 
köszöntötte fel. A kormányzó délután az 
atlétikai versenyt nézte végig. Az éj folya- 

j mán Szombathelyre utazott, ahonnan Győ- 
‘ vön kérészül visszatér a fővárosba.

szemben. A kormánynak nincs olt képvise­
lője, egy követségi tanácsos, Boroviczinyi, 
tölti kinn Svájcban hatheti szabadságát, de 
ez a kinntartózkodás teljesen magánjellegű. 
A katonai nyomozóosztály megszüntetése 
ügyében megnyugtató kijelentéseket tesz. 
A telefoncenzura fenntartása államérdek, 
ennek utján a budapesti rendőrség igen sok 
bolsevista bűntényt derített fel.

Ezután a nemzetgyűlés a költségvetési 
javaslatot a pénzügyi bizottság szövegezésé­
ben elfogadja.

Majd letárgyalták a Drózdy Györgynek a 
tanácsköztársaság számadásairól, Szteré- 
nyi Józsefnek a lakásrendeletről, Vázsonyi 
Vilmosnak a kivételes intézkedésekről és 
Szilágyi Lajosnak a katonai bíráskodásról 
szóló indítványait, amelyeket a Ház nem fo­
gad el.

Elnök az ülést 14 (2) órakor felfüg­
geszti és folytatását délutánra tűzi ki.

A délutáni ülést Rakovszky István einők 
háromnegyed 17 (háromnegyed 5) órakor 
megnyitja. A Ház elfogadja Karafiáth Jenő 
két indítványát az anya- és csecsemővéde­
lemről és a gyámügyi közigazgatásról

A részletes vita során Beniczky Ödön a 
második paragrafushoz szólal fel és kéri* 
hogy a takarékosság elvét a kormányzó­
ságnál is vigyék keresztül.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter kije­
lenti, ,hogy mielőtt a tárcát elvállalta, meg­
egyezett a kormányzóval, akinek saját aka­
rata volt, hogy a kormányzóságon is min­
den vonalon keresztül vigyék a takarékos­
ság elvét. A jövő évi költségvetésben úgy a

A költségvetés részletes vitája.
A Ház mai ülése. — Elfogadták Karafiáth Jenő két indítványát. 
— A miniszterelnök válaszol a felszólalásokra. — A részletes 
vita során Hegedűs Lóránt, gróf Bánffy Miklós és gróf Ráday

Gedeon miniszterek nyilatkoztak.
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Döntés a baranyai kérdésben.
Az antant utasította Jugoszláviát a megszállott területek

kiürítésére#

minisztériumok előirányzatát, mint a kor­
mányzóságét is revízió alá veszk.

A kü lüggy i költségvetés vitájánál Bán ffy 
Miklós gróf külügyminiszter reflektál Pa- 
tacsi Dénes felszólalására, aki a baranyai 
kérdést hozta szóba. Eddig olyan kérdések­
ről, amelyek tárgyalás alatt voltak, csak ak­
kor nyilatkoztak, ha a tárgyalások befeje­
ződtek. Sándor Pál azt mondta, hogy egy­
oldalú külpolitikát folytatunk. Igenis, egy­
oldalii politikánk van, mert csak a saját 
érdekeinket képviseljük. (Taps.) Válaszol 
Berky Gyula felszólalására is, valótlan, 
hogy a külügyminisztérium a volt közös 
külügyminisztériumtól 1500 tisztviselőt át­
vett, hiszen a tisztviselők összlétszáma 317.

A külügyi költségvetést a Ház elfogada.
A belügyi költségvetés tárgyalásánál Pa- 

czek Géza a közigazgatást kritizálja.
Gróf Ráday Gedeon belügyminiszter köz- 

igazgatásunk jó oldalait világítja meg, be­
szél az internálások fontosságáról, ő nem 
akar a kérdéssel bővebben foglalkozni, a 
miniszterelnök a napokban tárgyalta le 
a kérdést teljes részletességgel. Minden 
igyekezetével azon van, hogy a jogrendet 
helyreállítsa.

Révész Mátyás a szakszervezetek ügyével 
foglalkozik. A szakszervezetek a kommu­
nizmus alatt mindenkit belépésre kény sze­
ri tettek. Indítványozza, hogy a kormány a 
szakszervezeti pénztárakat vizsgálja meg és 
erről a nemzetgyűlésnek tegyen jelentést.

Bródy Ernő a mozirendeletről beszél és 
kéri a belügyminisztert, hogy a rendeletet 
vonja vissza.

Elnök a költségvetés részletes tárgyalását 
félbeszakítja.

Rassay Károly személyes kérdésben szó­
lal fel, felszólalására dr. Bethlen István mi­
niszterelnök azonnal válaszol.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor 
tartsa. A Ház igy határoz és az ülés 20 (8) 
órakor véget ért.

Erzsébet-ut 
vagy Teleki-tér.

Az Erzsébet-úti kereskedők küldött­
sége a képviselő testület előtt.
Előre nem látott lavinát indított meg a 

polgármesterhelyettesnek az az intézkedése, 
hogy a kormányzólátogatás idejére az Er- 
zsébet-uti piacot a Teleki-térre helyezte át. 
Az intézkedés akkor úgy szólt, hogy az 
élelmiszerárusitók junius hatodikán vissza- 
hurcolkodnak az Erzsébet-utra, a többiek 
viszont a Teleki-téren maradnak.

Akkor a nem élelmiszerárusitók ezt ma­
gukra nézve sérelmesnek találták, mert 
csak az élemiszersekkel együtt tudnak ak­
kora forgalmat csinálni, hogy abból megél­
hetnek, tehát szerették volna, ha az élelmi­
szeresek is állandóan a Teleki-téren marad­
nak. Ez viszont az evangélikusoknak fájt, 
mert ők a Teleki-téren akarják felépíteni 
templomukat. Most pedig az Erzsébet-uti 
érdekelt kereskedők járultak dr. Szopkó 
István polgármester, dr. Cséry Bálint rend­
őrtanácsos és Nagy Ferenc pénzügyi főta­
nácsos elé s kérték a piacnak az Erzsébet- 
utra való visszahelyezését, mert különben 
a zsákutcaszerü utón levő üzleteiket be kell 
zámiok, tönkremennek. A kereskedők kül­
döttsége az utóbbi két helyen biztatást is 
kapott ügyük támogatására.

A polgármester pedig intézkedését meg­
hosszabbította mindaddig, amig ez ügyben 
a városi képviselőtestület nem dönt. Ha va­
lami közbe nem jön, akkor egyelőre vagy 
véglegesen eldől nemsokára a lavinává da­
gadt piac-ügy a legközelebbi képviselőtestü­
leti közgyűlésen.

Budapest, jun. 6. A magyar kormány 
ismételt ezirányu átiratára a nagyhatalmak 
budapesti diplomáciai testületének nevében 
az olasz nagykövet a nagykövetek tanácsá-

Jól mulattak a postások.
A postásdalárda junlálisa.

nak áprlis 27-iki ülésén utasította a S. H. S. 
képviselőjét, hogy a megszállt magyar terü­
leteket a trianoni békeszerzodes életbelépte­
kor haladéktalanul ürítsék ki.

Búcsú
Nagyné Csorba Máriától

A Katholikus Kör kertje kedvesen feldí­
szítve, az ut mentén sátrak, a sátrakban 
ünneplőbe öltözött leányok, az arcokon jó­
kedvű mosoly, megkezdődött a postásda­
lárda juniálisa.

Nagyon sok ember. A kuglizó már a kora 
délutáni órákban kiragadta vendégeit a tö­
megből, a szenvedélyesebb játékosok nagy 
buzgalommal igyekeztek a bábokat eldön­
teni.

A cukrászsátrat is sokan állták körül. 
Torta, sütemény, krémes, ilyesminek nem 
maradhat el a hatása, ilyesmi mindig kell 
az éhes tömegnek.

Hát még a tréfás sátraknál! Ott szorong 
csak az ifjúság! Mókás versenyek, kacsa­
vadászat, célbalövés, mindenki szerencsét 
próbál, hátha sikerül egy-két kacsát haza­
vinni. (Molnár László Teleki-utcai fűsze­
resnek sikerült is. Két hízott kacsát nyert.)

Azután megkezdődött a tánc. A fiatalság 
jókedvűen kezdte, jókedvűen folytatta és 
jókedvűen végezte be. Egy órakor elaludt a 
villany, nem baj, táncolni karbid-lámpa 
mellett is lehet. És ha a mamák nem léptek 
volna közbe, talán soha sem hagyták volna 
abba a csárdást.

A szépségverseny eredményét éjfélkor 
hirdették ki. Az első dijat Muzikár Margit, 
a másodikat Sprenger Elza nyerte. A kö­
zönség lelkesen ünnepelte a két legszeb­
bet, akik pirulva fogadták az ovációt.

Az erkölcsi siker tehát fényes volt, fé­
nyesebb és impozánsabb nem is lehetett. 
De az anyagi siker sem maradt mögötte, 
egyelőre erről még nem alkothatunk tiszta 
képet magunknak.
, A Juniális a legemelkedettebb hangulat- 
ban ért véget, semmi disszonáncia, semmi 
kellemetlenség nem zavarta lefolyását. A 
rendezés nagy munkájában oroszlánrésze 
volt Lat fka Frigyesnek, aki hétfőn hajnal-

JgZ6tt mU,nka biztos tudatában 
terhetett édes nyugalomra,

Gyönyörű, lélekemelő ünnepség kereté­
ben búcsúztak el tanítványai és tisztelői 
hagy né Csorba Máriától a vármegyeház 
nagytermében. Mindenki ott volt, aki Ka­
posvár pedagógiai életében valamelyes sze­
repet vitt és igy a búcsú impozáns befeje­
zése volt a négy évtizedet meghaladó szaka­
datlan munkásságnak. Szigethy Gyula Já- 
nosné üdvözölte a mejelenteket, majd Aradi 
Árpád s. tanfelügyelő a minisztérium és tan- 
felügyelőség megbízásából vázolta az ünne­
pelt érdemeit és átadta a miniszter elismerő 
kéziratát. Stefiach Pálné a volt tanítványok 
nevében beszélt, bejelentette, hogy Nagyné 
Csorba Mária emlékezetére 10.000 koronás 
alapítványt létesítettek az Erzsébet-Egyesü­
let, ugyancsak 10.000 koronásat az ösz­
töndíjalap javára. Az iskolák nevében 
Haidekker Károly, a jelenlegi tanítványok) 
nevében Alleram Rezsőné üdvözölték a nyu­
galomba vonulót. Elénekelték a Szózatot és 
a ragyogóan sikerült ünnepség véget ért.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6350, Magyar Hitel 1535, Osztrák Hitel 635, 
Gizella 1300, Ált. Kőszén 5200, Salgó 5250, 
Lipták 419, Rimamurányi 2210, Adria 4550, 
Déli vasút 955. Valutazárlat: Napoleon d‘or 
790, angol font 910, dollár 253, francia 
frank 1975, márka 375, lira 1250, svájci 
frank 4041, rubel 67, lei 395, szokol 350, 
korona-dinár 690, lengyel márka —.24, bé­
csi kifizetés —.393/4, osztrák korona —.39^. 
Esti magánforgalomban dollár 236, márka 
360, lei 391, szokol 341, bécsi kifizetés
387/s.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
2.40, bécsi kifizeztés 1.32^4 volt.

Kéri is 24 órai sötétzárkát kapott.
J I I m m . 9 ____V — JL_______ —1—,

A folytatólagos főtárgy álás t dr. Gadó Ist­
ván elnök 9 órakor megnyitja.

Finkerstein Sándor vasesztergályos azt 
vallja, hogy Pogány egyszer kijelentette, 
előtte, hogy Tiszát ő gyilkolta meg.

Fabula Vilmos magánhivatalnok ugyan­
ilyen érteiemü vallomást tesz.

Gärtner Marcellné azt vallja, hogy az ura 
31-én 8 órakor reggel elment otthonról és ; 
nem tudja, hol járt. Neki csak annnyit mon­
dott, hogy Tiszánál volt, akit figyelmeztetni 
akart arra, hogy merénylet készül ellene.

Dr. Földváry védő zárt tárgyalás elrende­
lését kéri.

Elnök a zárt tárgyalást elrendeli, amely 
azonban csak pár percig lart.

Bartos Mária fényképésznő lényegtelen 
vallomása után Rácz Kálmán századost 
hallgatják ki, aki 1919 februárjában együtt 
volt lecsukva Heltaival. Heltai többször em­
lítette neki a Tisza-gvilkosságot és úgy nyi­
latkozott, hogy Pogánynak része van a gyil­
kosságban, később azt is mondta, hogy va­

lószínűen Friedrichnek is van része a szel­
lemi irányításban. Úgy Friedrichet, mint 
Kérit és Fényest állandóan szidta.

Az ügyész és dr. Polóny védő intéznek 
kérdéseket a tanúhoz, majd dr. Polónyi zárt 
ülést kér, amit az elnök elrendel. A zárt 
ülés egy óra hosszat tart.

A nyilvános ülésen Kéri azt kérdezi a ta­
nútól, miért hitte el inkább azt, amit Heltai 
róla mondott, mint azt, amit Fényesről.

Rácz Kálmán: Mert Fényes magyar em­
ber és mert Kéri írásai nem voltak magyar 
szelleműek.

Kéri indulatba jön, öklével az asztalra üt 
és közbekiált: Nem igaz!

Elnök csendre inti és mikor látja, hogy 
ez nem használ, 24 órai sötétzárkával bün­
teti.

Hadzsics Kamillo és Gosztonyi Angéla 
lényegtelen vallomásai után elnök a főtár­
gyalás folyatását holnap délelőtt 9 órára 
halasztja.
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HÍREK.
Előfizetőinkhez!

Azon előfizetőink részére, kiknek előfizetése 
€ hóban lejái, mai számunkhoz postautal­
ványt mellékeltünk s kétjük az előfizetések 
megújítását, nehogy a lap szétküldése aka­
dályt szenvedjen.

Kiváló tisztelettel
x Dél magyar ország

kiadóhivatala.
— A Magyar Gyermektanulmányi 

Társaság Kaposvárott« 1903-ban ala­
kult meg nemes emberbaráti célzattal a Ma­
gyar Gyermektanulmányi Társaság és most 
1921-ben megalakítja kaposvári csoportját. 
Junius 12-én délelőtt 10 órakor a város­
háza nagytermében tartja alakuló ülését, 
amelyen Nagy László főigazgató, a Magyar 
Gyermektanulmányi Társaság elnöke és dr. 
ftógiády László tanár ismertetik a fiókszer­
vezet célját, törekvéseit és működési körét.

— Az Erdélyiek Somogymegyei 
Társasága választmányi ülése. Va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartotta választ­
mányi ülését az Erdélyiek Somogymegyei 
Társasága, amelyet dr. Köss Miklós elnök 
nyitott meg. Ismertette a Társaság szerepét, 
a kormányzó tiszteletére rendezett ünnep­
ségeken. Bejelentette, hogy báró Bieder­
mann Imréné diszzászlót ajándékoz a Társa­
ságnak. Indítványozta, hogy a közgyűlést 
juníus 16-áre hívják össze. A választmány 
így határozott.

— Az uj egyenruha-szabályzat. A
most megjelent egyenruhaszabályzat főbb 
pontjai a következők: Tényleges állomá­
nyú tisztek is viselhetnek polgári ruhát, de 
szolgálatban és irodában, valamint ünnepe­
ken nem, amikor az egyenruha kötelező. Az 
altisztek és legénységi állománybelieki nem 
hordhatnak polgári ruhát. A rendelet meg­
engedi a nyugdíjas tiszteknek az egyenruha 
viselését, kivéve a politikai alkalmakat. A 
tisztek szolgálaton kívül egyenruhához kar­
dot kötelesek kötni. A lovas tisztek barnára 
égetett kardot fognak használni. Az uj tá­
bori egyenruha barna szinü és a hadsereg 
Bocskay-sapkát visel hozzá. Minden fegy­
vernemnek egyforma kávébarna köpönyege 
lesz. Megszűnik az önkéntesi gomb, de meg­
marad a karszalag, mely az önkénteseknél 
ezüst, a hadapródoknál aranyszálakkal 
lesz átszőve. t

— Olcsó tűzifa. A magyar köztiszt­
viselők fogyasztási szövetkezete Kaposváron 
lakó tagjainak 1921. évi junius, julius és 
augusztus hónapokra 3 mm. vágott kemény 
tűzifát oszt ki métermázsánkint 22 koroná­
ért, az önálló háztartást nem vezető tagok 
az „A* jelű igazolványra csak IV2 mm. fát 
kapnak. A fát a szelvény nélküli igazol­
ványra szolgáltatjuk ki és az igazolványt 
bevonják. Csak olyan igazolványra szolgál­
tatnak ki tűzifát, melyen a számfejtő hivatal 
által a tűzifa igényjogosultsága igazolva van, 
továbbá az „O“ jelű igazolványokon a hi­
vatalfőnök által az önálló háztartás veze­
tésére vonatkozó igazolásnak is rajt kell 
lenni. A befizetés junius 7-én veszi kezde­
tét és tart junius végéig, ezen határidő után 
befizetést már nem fogadnak el. A házhoz 
szállításért külön métermázsánkint 10 ko­
rona fizetendő.

— A Írassák! orvgyilkosság. Nagy
részvétet keltett ma az egész városban az 
a hir, hogy Plachnet plébánost Buzsákon 
tegnap éjszaka orvul meggyilkolták. Érdek­
lődtünk a csendőrségen, ahova ma éjszakáig 
semmi jelentés nem érkezett be, igy a gyil­
kosságot nagyon valószínűtlennek tartják.

— A Mernyevldékl Méhészkör
értesíti tagjait, hogy ha közülök valakinek 
méhészete megadóztatnék, azonnal forduljon 
a méhészkor vezetőségéhez, mert a feleb- 
bezést a kivetés kézbesítésétől számított 15 
nap alatt be kell nyújtani. Felebbezéseket 
a vezetőség díjtalanul elkészít, csak az ada­
tok közlését kéri.

— Novella pályázat, „A HÉT* szer­
kesztősége pályázatot hirdet feltétlenül iro­
dalmi értékű novellára, az első díj 3000 K, 
második dij 2000 K, harmadik dij 1000 K. 
A novella terjedelmét az iró tetszésére bíz­
zák, azzal az, egyetlen kikötéssel, hogy a 
novella a „HÉT* egy számában közölhető 
legyen. Pályázók müveit gépírással a szerző 
nevét rejtő (jeligés levéllel) kell beküldeni 
julius 1-éig. A pályanyertes novellákat „A 
Hét* jogosítva lesz minden külön irói tisz- 
teletdij nélkül leközölni. Ugyancsak fenn­
tartja a „A Hét* magának a jogot, hogy a 
pályadijat nem nyert novellákat a szoká­
sos tiszteletdij ellenében leközölje. A pálya- 
bíróság névsorát a pályaművek beérkezése 
után fogják közzé tenni. A pályabiróság 
Ítéleteit a „A Hét* augusztus 1-én megje­
lenő száma teszi közzé. A pályaművek „A 
Hét* szerkesztősége címére, (Budapest, VII. 
Aréna-ut 108. sz.) küldendők.

— Egy pár talpbőr negyven ko­
rona. A magyar köztisztviselők fogyasz­
tási szövetkezete figyelmezteti tagjait, hogy 
a 36704/IV. a. számú pénzügyminiszteri ren­
delet értelmében azon tisztviselők, nyugdí­
jasok és özvegyek, akik legalább 3 család­
tag után kedvezményes ellátásban részesül­
nek, egy pár cipőtalpaláshoz szükséges talp­
bőrt kaphatnak 40 koronáért. A szükséges 
elismervény! űrlapok szövetkezeti irodánk­
ban vehetők át, ahol bővebb felvilágosítást 
is adunk. A talpbőrre való igénybejelentést 
csak folyó évi julius hó 10-éig fogadhatjuk 
el, mert a talpbőrkiosztást julius végéig 
be kell fejezni.

— A „Színház és Sport“ ma meg­
jelent száma is bővelkedik szenzációkban. 
Közli Magyarország—Németország váloga­
tott, a helybeli és vidéki mérkőzések ered­
ményét, a KSE csurgói vereségének okait, 
a budapesti és a székesfehérvári alosztály 
bajnokságának állását, sok más érdekes 
sporthírt, színházi intimitásokat és Gidia 
Buccarini operaestélyét. A lap ára 3 korona.

— Sikkasztó asszony. Laujer Katalin 
kaposvári lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen Gróf Jánosné ellen, akinek egy inget 
adott kölcsön és nem kapta vissza. A sik­
kasztó asszony ellen megindult az eljárás.

x A magyar köztisztviselők fo­
gyasztási SZÖvetkekete kaposvári ki- 
rendeltsége értesíti azon tagjait, akik a ruha­
szövetet 1000, illetően 1200 koronáért fi­
zették, hogy a visszajáró 500, illetően 600 
koronát minden délután 3—6 órájg az igaz­
ságügyi palotában lévő pénztárnál kellő iga­
zolás mellett átvehetik. A vidéki tagok igé­
nyüket levelező-lapon jelenthetik be és pos­
tán fogják az összeget kiküldeni. A leve­
lező-lapon teljesen kiirt és olvasható név, 
állás és lakásnak feltüntetve kell lenni.

— Kémónytttz. Ma este 8 óratájban a 
Zárda-utca 3. számú házban kigyulladt egy 
kémény. A tüzet eloltották, nagyobb kár 
nem történt.

x Ha olcsón és jól óhajt vásárolni, 
keresse fel Jelűnek Miksa füszerkereskedőt, 
Sétatér-utca 6., Donnerváros. Heti árak: 
1 kg fehér kristálycukor jegy nélkül 88 kor., 
1 kg szép rizs 28 kor., 1 liter petróleum 
24 kor., IV4 kg szappan (Hütter vagy Hai- 
dekker) 11*50 kor., 1 kg mák 40 kor., 1 kg 
kávé 100 kor., 10 drb I-a gyufa 14 kor., 
1 kg sárga kocsikenő 32 kor., szőlősgaz­
dáknak I-a raffia 1 kg 45 kor., rézgálic 1 kg 
34 kor., kénvirág 1 kg 30 kor., pékek ré­
szére kiváló finom hollandi kemény 1 kg 
48 kor., kereskedők részére burgonyacukor 
1 kg 48 korona. Viszonteladóknak külön 
ajánlat. Diót bármily mennyiségben veszek. 2»

x Tagjainkhoz! Értesítjük Tagjainkat, 
hogy szép választékú, tiszta gyapjú, férfi­
szövetek és öltöny készítéséhez szükségelt 
hozzávalók rendkívül olcsó áron beszerez­
hetők, melyeket, mig a készlet tart, központi 
irodánk melletti Kaposvári Szabómunkások 
Üzemmühelyében árusítunk. Friss, uradalmi 
cukorborsó naponként minden fióküzletünk­
ben, a piaci áron alul kapható. Somogy­
megyei Munkások Fogyasztási Szövetkezete.
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X KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­

VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-u. 1. Telefon: 101.

SPORTÉLET.
() Kaposvár válogatott—URAK

2:1 (2:0). Biró: Kraft. 2000 néző. A dél­
utáni zápor teljesen feláztatta a pályát úgy, 
hogy reális eredmény már eleve kizártnak 
látszott. Dicsőségére szolgáljon a kapos­
vári csapatnak, hogy ilyen pályás is győzni 
tudott a rutinirozottabban mozgó csapattal 
szemben. A játék eléggé változatos volt, 
amelyben az első félidő teljesen Kaposváré 
volt, mig a másodikban egyszer egyik, majd 
a másik csapat került fölénybe. A gólok az 
első félidő 15. (Walter) 30. (Fehér) és a 
II. félidő 10. (Buchnitz) percében estek. A 
mezőny legjobb embere Neuwelt (KSE) volt. 
Kaposvár a következő összeállításban szere­
pelt: Adorján (Turul) — Golobics (Turul), 
Haracsi (Máv.) — Gilicze (Turul), Neuwelt 
(KSE), Fehér (Máv.) — Tulipán (Turul), 
Fehér (Turul), Walter (Máv.), Molnár (Tu­
rul), Senkey (KSE).

() Magyarország—Németország 3:0 
(2:0) Biró: Retschury (Ausztria) 35.000 
néző. Az első félidőben gyönyörű játék, 
magyar fölény, a másodikban ellanyhulás. 
A gólokat Shlossei, Guttmann, Braun lőt- 
lék. — II. oszt. válogatott—Délmagyaior- 
szág. 2:0 (0- 1). — Szombathelyi AK— 
BAK 6:0 (2:1). — Szombathelyi SE— 
BAK 3:1 (0:1). — Nagykanizsai válo­
gatott—TTC 3:1 (0:0) — NTEII.—Csurgói 
gy. ezr. 1:0 (0:0).

Főszerkesztős Dr. Nenbauer Ferenc. 
Felelős szerkesztős Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatós Soós János.

Órák, ékszerek és 
látszerek a legol­
csóbb árakon. ni

pár óra alatt elkészít:

Csaiághy Antal
órás és ékszerész
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Szénagy ültőt, i
borsajtót és I 

j szőllözuzót 275 %
£ legjobb minőségben és előnyős áron szállít a £

Debreceni MezSgazdasági Gépgyár i).-T. !
Kitűnő minőségű boraimat
olcsó napi árban árusítom. Szőlősgazdák­

nak felesleges jóállapotban levő

boros hordóimat
jutányosán kiárusítom.

Rácz Sándor
271 Kaposvár, Vár-utca 2.

Bútorok
mélyen leszállitett árban.

szerű ésíinomalili lmtnroli,szeltréiiyelt.
ágyak, gyermek toil divánohjez-
lonok, minden elfogadtiato Éra an

kiéruiittatnak.
1 amerikai roilús iróaszial olcsón eladó.
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Fehér Mór
b utorkereskedő.

UI Mindenkinek saját érdeke, hogy a világhírű 
! „Vulká n“ kaszát 90, 95 és 100 cm. 
hosszban 250 korona árban Langemann vas­

kereskedőnél Székesfehérváron szerezze be, 
mert a meg nem felelőt teljesen ingyen kicserélem. 

Postán 5 drbos tételekben is szállítok. 232

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü,* „TURUL" 

elnevezésű Asbest

továbbá:

cement latot,

istálló berendezéseket

267
IU.l«bkb la hWiaÓiiimlÓnnliIjiilitOt 6 litillíiSl

BENZIN aázolai, és gépolajokra, a kellő időben történő szállításra
»"egméMnyosabb feltételek mellett előjegyzéseket elfogadunk.

_ m r __ __ A (budafoki) elsőrangú kivitelben
2a O m á nceaenyi ajánlunka z o nnal *_ szállításra.
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Kisiparos Takarékpénztár R.-T. k ■ » o • »V*

Repedt harangokat, 
törő« gép- és motor alkat-

részeket, fogaskerekeket és tengelyeket.

lyukas főzőedényeket
és mindennemű hegesztési munkálatokat leg- 
264 precízebben végez:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (fiz udvarban.)

gyári lerakata a

Üli
Kaposvár*

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium, törköly, seprő és különféle gyü- 

2g8 mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. MäteZÖni.

Prager Andor
fogműtermében

János-utca 18. szám.

250korona
egy arany fog, vagy korona

munkadija, ha a munkához 
szükséges anyagot a páciens 
adja. Az összes munkák a régi 
árak feléért lesznek vállalva.

Ha ön vidéki
nem kell hetekig bejárnia;
3—4-szeri kezeléssel, bármilyen 
nagy munkáját a jóság ás 
tartósság írásbeli ga­
ranciája mellett bevég- 
zem. Hivatalnok, vasutas és 
tisztviselők stb., ezek család­
tagjai külön árengedményben 
részesülnek. Naponta fél 5-5-ig 
szegények kezelése díjtalan.

263b

ELADÓ OtCSÓ ÁRÉRT
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egy alig használt, 8—9
Hp. Háv. benzin­
motor, mert 930 mm. 
Máv. golyós cséplője 

leégett.

Megtekinthető TÓTH PÁLNÁL, 
Bolhás, u. p. Somogyszob.

Megjelent és a

lii
kapható:

Ára:
Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 

helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc — — — 24 K.

I. Jövedelemadó — — — — 42 K.
II. A vagyonadó — — — — 30 K.
III. A természetes személyek hadi­

nyereségadója — — — — 18 K.
IV. A III. osztályú keresetadó — 34 K.
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek keresetadója__— — 42 K,
VI. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek hadinyereségadója— — 42 K,
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. __— — — — — 20 K,

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill.,

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről — — —
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések __ —__— 32 K,
2. A törvénykezési illetékek __ 42 K,

II. Az 1920. XXXIV. t.-c.: A vagyon­
átruházási illetékekről — __ — — K.
3. A fényűzés! forgalmi adó __36 K.

Extra prima Maiunka

RAFFIA,
kávé, tea, rizsa, gyufa, 
petroleum, gépolaj, kocsi­
kenőcs, mosószappan, fű­
szeráru, lugkő, cigaretta hü­
vely stb. nagyban a legelő­
nyösebben kapható:

Somopep Takarékpénztár áruosztályánál,
268. KAPOSVÁR.

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, tlsMü bourn Mobil sajít M 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta 1
PONYVÁK, nyers és vízmentes / »Í4t villamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá­

nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása222

Weisz József Kaposvár.
Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.■ ' ■ '

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


